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01. Letra C.  

Diz o texto que Clinton denominou o plano "plan nacional para proteger el ciberespacio estadounidense". 
Assim, a única resposta possível é a que corresponde à letra C.  

02. Letra D.  

No primeiro parágrafo, denunciam terroristas e piratas informáticos e, no segundo parágrafo, o Pentágono 
diz que, mais do que terroristas, são jovens estudantes que querem exibir suas habilidades no manejo do 
computador. Logo, há um esclarecimento a respeito dos ciberterroristas. Sendo assim, a resposta correta é a 
que corresponde a "aclaración", letra D.  

03. Letra D.  

Os pronomes substituem nomes já referidos anteriormente. Desse modo, os pronomes se e lo referem-se 
respectivamente a terroristas y piratas cibernéticos (se) e ciberterrorismo (lo) justificando a resposta D.  

04. Letra A.  

A resposta correta corresponde à letra A porque é a única que não está em sintonia com o texto, afirmando 
o contrário, já que, no segundo parágrafo, consta a informação: "... la red de informática del departamento 
de Defensa registró em 1996 cerca de 500.000 'ataques de piratas informáticos', muchos de ellos con éxito."  

05. Letra A.  

Somente na opção A existem dois marcadores de tempo: ahora (agora) e ayer (ontem). Nas demais 
opções, aparece apenas um marcador de tempo.  

06. Letra E.  

Pede-se para assinalar a opção que não corresponde às afirmativas do presidente Clinton. Em nenhum 
momento aparece no texto a afirmativa "e", já que é totalmente falsa por não corresponder à realidade.  

07. Letra D.  

De imediato, se exclui a resposta da opção D, já que é totalmente inverídica, não podendo existir predomínio 
da realidade virtual, simplesmente porque é virtual. Assim, entre os motivos expostos, o único excludente é 
o mencionado na letra D.  

08. Letra A.  

A resposta correta é a da letra A, pois a edição do jornal El País é a de domingo, 16 de janeiro (enero) de 
2000, e diz o texto que "El País analiza mañana, en ocho páginas ..."; logo, a análise será feita no dia 
seguinte ao domingo, isto é, na segunda feira (lunes).  

09. Letra B.  

O significado da expressão sublinhada é facilmente deduzível dentro do contexto. Refere-se às novas 
tecnologias que exigirão uma mudança (cambio, vuelco) na educação, nas políticas educativas. A única 
resposta possível é a da letra b, que corresponde às informações oferecidas no texto.  

10. Letra B.  



Todas as opções com exceção da b correspondem às expectativas relacionadas à educação no século XXI. A 
letra B afirma exatamente o contrário à proposta do texto. 

11. Letra A.  

Tendo em vista que "labor" é o mesmo que "trabalho", "mercado laboral" refere-se a "mercado de trabalho", 
o que significa que a letra A ("al campo de trabajo") responde à questão.  

12. Letra E.  

A palavra "desarrollo" corresponde, em português, a "desenvolvimento", que tem como sinônimo 
"progresso". Portanto, na letra E temos a resposta. As outras são inadequadas.  

13. Letra A.  

Pela leitura atenta do texto, a expressão "primeras damas" citada no 1º, 2º, 3º e último parágrafos, refere-
se às "mulheres dos presidentes de países latino-americanos", conforme resposta contida na letra a.  

14. Letra B.  

Conforme o terceiro parágrafo, a desnutrição infantil provoca, como conseqüência, a manutenção das 
condições de miséria herdada dos pais, posto que, impedindo um adequado desenvolvimento, não permite 
superar a situação de pobreza dos seus pais.  

15. Letra C.  

A palavra "ingreso" tem os mesmos significados da palavra "ingresso" do português, como também pode 
significar "renda familiar", ou seja, "entrada do dinheiro". No texto "ingreso" corresponde a este último 
significado; portanto, a resposta certa encontra-se na letra C.  

16. Letra A.  

No penúltimo parágrafo do texto encontramos a resposta, uma vez que nos indica que a repetência e o 
abandono da escola são causados pela pobreza. Isto indica que a situação de pobreza e trabalho das 
crianças latino-americanas prejudica a sua formação escolar, conforme a resposta.  

17. Letra E.  

O último parágrafo nos revela a sugestão da criação de uma proposta regional, apoiada pela OIT e outros 
órgãos de ajuda, para atacar o problema das crianças, feita pela primeira dama colombiana.  

18. Letra D.  

Sabendo que o advérbio "ayer" tem significado de "ontem" do português, identificamos que não há 
concordância com a locução verbal, que indica tempo presente. Entretanto, percebemos que trata-se das 
palavras de um provinciano que acredita, piamente, que em todos os dias de "San Cristóbal" chove. Já que 
não aconteceu e para manter a crendice, ele justifica a chuva do dia seguinte como a chuva de ontem, ou 
seja, a chuva que representa o dia de "San Cristóbal". Daí entendermos "Está chovendo ontem" como 
"chove hoje quando deveria ter chovido ontem".  

19. Letra C.  

Lido o 1º parágrafo do texto, concluímos que não choveu ontem, no dia de "San Cristóbal", que "sempre 
vem com chuva e desta vez veio seco". Portanto, a resposta está na letra c.  

20. Letra B.  

O uso de preposição, em espanhol, tem algumas peculiaridades. Na primeira frase, diz-se "en avión". Na 
segunda frase, quando, em português, dizemos "de tarde", em espanhol "por la tarde". Na terceira frase, 
"de pie" preenche a lacuna e, na quarta frase, a preposição "desde" é a melhor a empregar-se. Assim sendo, 
a resposta está na letra B. 


